

2025年6月21日

星期六

农历乙巳年五月廿六

第2533期

本期8版

崇明报

每逢周六出版

准印证号(B)0190

投稿:cmbnews@126.com

www.shcm.gov.cn

新闻热线:59611595

内部资料 免费交流



英才汇集 凝聚海洋向“新”力

2025“逐梦深蓝”留学人员创新创业圆桌会举行

□ 记者 施昊豪

本报讯 瀛洲招贤士,蓝海纳英才。6月18日下午,2025“逐梦深蓝”留学人员创新创业圆桌会在崇明区长兴海洋科技港举行。海内外留学精英、政产学研界代表齐聚一堂,共话创新创业、共商产业升级、共谋未来发展。市委常委、统战部部长陈通出席活动。市委统战部一级巡视员、市欧美同学会党组书记李霞,区委书记缪京出席活动并讲话。

李霞指出,上海市正积极响应国家海洋强国战略,在崇明区打造海洋装备产业集群,通过与江南造船、沪东

中华、振华重工、中远海运等央企的深度合作,推动现代船舶全产业链布局,海洋装备产业生态日益完善。广大海归创业者要扛起时代责任,投身“深蓝”实践,讲好“深蓝”故事,服务“深蓝”建设。市委统战部、市欧美同学会作为留学人员的娘家人,将广泛团结凝聚海内外优秀人才,全力支持崇明区的创新发展。希望广大留学人员抓住机遇,勇立潮头,在“深蓝赛道”上逐梦前行,与上海城市发展同频共振、双向奔赴、彼此成就。

缪京指出,崇明区勇担服务海洋强国战略的使命,按照市委、市政府决策部署,瞄准高端船舶与海洋工程

装备制造,积极推进核心技术攻关、总装建造提升、关键配套集聚,延伸拓展海洋装备产业链,全力打造更高能级的“海工装备岛”、更具活力的“海洋科技岛”、更可持续的“绿色低碳岛”。崇明区将以此次活动为契机,坚定不移实施人才强区战略,持续健全引才育才人才政策机制和载体,全力提供最优质的营商环境、最贴心的政务服务、最广阔的发展平台,努力让更多创新创业人才喜欢崇明、扎根崇明。

目前,长兴岛已形成“四大央企龙头引领、百余家配套企业集聚”的产业格局。针对留学人员,崇明区提出一

次性创业资金扶持、海外高层次人才专项补贴等多项具体举措,配套长兴海洋装备产业园区“产学研用”一体化平台,形成“政策+平台+资本”的全链条服务体系。

会上,现场开展崇明区海外人才政策解读;四大央企代表与上海长兴企业集团共同发布《逐梦深蓝创汇未来》倡议书;6家留学人员企业与上海长兴企业集团进行集中签约。现场还进行了主旨演讲及项目路演活动,分享产业前沿动态和创新智慧。

区委常委、统战部部长龚伟出席活动。

推动乡村振兴 战略落地见效

二〇二五年崇明区实施乡村振兴战略推进会召开

□ 记者 张永昌

本报讯 2025年崇明区实施乡村振兴战略推进会6月16日上午召开。区委书记缪京指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,认真落实上海市实施乡村振兴战略现场推进会精神,深刻把握乡村振兴的理论意蕴与实践路径,进一步提高政治站位,强化使命担当,狠抓工作落实,努力争当全市乡村振兴的排头兵。

区委副书记、区长李峻主持会议,副区长金彪出席会议。

缪京指出,崇明是上海最大的农村地区,是全市实施乡村振兴战略的主战场,要抓住产业振兴这个重中之重,夯实农业农村现代化的物质基础和核心引擎。要持续做好“土特产”文章,挖掘释放特色资源的潜在价值,因地制宜、找准定位,把优势做优、把特色做特,靠品质争先、靠品牌出彩,大力提升崇明“土特产”竞争力、附加值。要推动一二三产深度融合,促进农业“接二连三”、“跨二进三”,形成效益倍增的乘数效应。要深入挖掘农业的多元价值,拓展农业与乡村旅游、休闲农业、农村电商、文化体验、文体赛事、健康医养等新兴产业新业态的深度融合,为农村经济发展注入新动力。要持续壮大农村集体经济,深化“村集体+龙头企业+农户”的发展模式,因地制宜发展“家门口产业”,让更多农民共享发展成果。要深化农村集体产权制度改革,盘活农村闲置低效资源,加快“腾笼换鸟”。要完善联农带农机制,健全联农带农模式,形成持续带动力。

缪京指出,要突出“第一动力”,扎实推进农业科技创新。要加强重大平台建设,瞄准农业链技术创新,激发农业龙头企业、优质主体补链强链的积极性。要保持战略定力和历史耐心,梯度培育创新型企业。要进一步明确长三角农业硅谷的功能定位,紧扣本区农业发展所需所能。(下转5版)

全力建设世界领先的现代化造船基地

第二届中国(长兴岛)LNG船产业链发展大会举行

□ 记者 郭杨如熠

本报讯 6月20日,第二届中国(长兴岛)LNG船产业链发展大会在长兴岛举行。大会以“国际合作与市场机遇”为主题,来自国内外的船东、船厂、船级社、产业链、企业、投资贸易机构、科研院所、高校的负责人和代表齐聚一堂,聚焦LNG船发展趋势和最新技术研发,共谋发展,共商合作大计,全力建设世界领先的现代化造船基地。

区委书记,市长兴岛管委会党组书记、常务副主任缪京,上海海事局党组书记、局长谢群威,市长兴岛管委会党组副书记、执行副主任,区委常委吴召忠,市经济和信息化委员会副主任蒲亚鹏,中船集团沪东中华造船(集团)有限公司党委书记、董事长陈建良,中船集团江南造船(集团)责任有限公司副总经理林青山,市长兴岛管委会党组成员、专职副主任蔡潇飞,副区长徐慧泉等出席大会。

缪京在致辞中指出,作为中国首个船舶海工特色示范基地、上海船舶产业发展“桥头堡”,长兴岛正积极落实海洋强国战略,全力建设世界领先的现代化造船基地。自去年首届中国(长兴岛)LNG船产业链发展大会举办以来,长兴岛与各联盟单位强化协同创新、持续深耕突破,取得了一系列新成绩。我们将以此次大会为契机,坚持以科技创新为引领,以改革开放为动力,以国家重大战略为牵引,完善

开放共享的创新生态体系,健全精准对接的服务保障机制,构建互利共赢的合作发展格局,把长兴岛打造成为高端船舶装备制造“引领区”、绿色智能化发展“示范区”、国际合作共促共赢“开放区”。

大会发布了《上海市建设长兴岛世界级现代化造船基地的实施方案(2025-2027年)》及《上海市支持建设长兴岛世界级现代化造船基地的若干政策措施》。(下转5版)

推进生态文明建设再上新台阶

2025年崇明区生活垃圾分类暨水质提升工作推进会举行

□ 记者 许聪

本报讯 2025年崇明区生活垃圾分类暨水质提升工作推进会6月19日上午在区会议中心举行。区委副书记、区长李峻在会上指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻落实市委、市政府关于垃圾分类和环境保护治理的部署要求,以更加坚定的决心、更加务实的作风、更加有力的举措,全力以赴补短板、强弱项、促提升,推进全区生态文明建设再上新台阶。

李峻指出,过去一年多来,全区上下统筹推进生态一体化保护和系统治理,全区生态系统质量巩固提升,美丽崇明建设取得扎实成效,同时也要清醒认识到工作上仍然存在一些短板和弱项。要提高政治站位,深化思想认识,切实增强做好垃圾分类和水质提升工作的行动自觉,持续推动垃圾分类治理提质增效,全力攻坚水质提升工作的瓶颈难题。

李峻指出,要进一步适应新形势、新要求,以“五化”为方向,全面落实生活垃圾分类升级版工作任务。完善收运处置体系,优化湿垃圾清运链条,规范收运过程管理,强化短板问题治理,确保前端分得清、中端运得走、末端处得了。加强精准宣传和执法检查,提升精细化管理水平。聚焦基层末梢,强化属地责任落实。(下转5版)



崇明45套公租房交付使用

□ 记者 许聪 摄影 张志豪

本报讯 租金低于市场价格、交通便利、毗邻城桥商圈……记者从崇明公租房公司了解到,城桥镇保利和风景苑的45套公租房于本月

正式交付使用,即日起接受咨询,以更好保障在崇明稳定就业住房困难人员的住房需求。

保利和风景苑公租房项目位于城桥镇海天路79弄,走进小区,一栋栋崭新的楼房映入眼帘,道路干净平整、

绿化错落有致。该小区的公租房为126号至128号,楼高5层,房屋面积从72到91平方米不等。据崇明公租房公司经租科负责人汤海瀛介绍,此次推出的公租房房源共45套,分为两种房型。(下转5版)



6月21日 (星期六) 20°C/28°C



6月22日 (星期日) 19°C/21°C



6月23日 (星期一) 21°C/26°C

